

Enver Tohti, doktor který byl přítomen ilegálnímu odběru orgánů z živého člověka

Enver Tohti pracoval více než 13 let v Železniční centrální nemocnici v Xinjiangu, Číně, jako chirurgický onkolog.

Jednou, v roce 1995, byl během své kariéry osloven, aby odejmul orgány z ještě stále živého člověka. Konkrétně játra a dvě ledviny. Přiznává se k tomu, že pokyn poslechl, a orgány skutečně vyoperoval.

Oběť byla chvíli předtím střelena nefatálně do hrudi.

Tohti později vycestoval mimo Čínu, a přečetl si zprávy v novinách o ilegálním odběru orgánů v Číně. Dozvěděl se také z webových stránek o tom, že praktikující Falun Gongu jsou zdrojem pro tyto odběry, a došlo mu, že i u dané operace se mohlo jednat o odběr orgánů za účelem zisku.

Tohtioho svědectví se objevilo v oceňovaném snímku *Hard To Believe* (Těžko uvěřitelné) a sdílel ho znovu při četných příležitostech po celém světě, včetně slyšení v parlamentech a premiérův filmů.

Z nich jeden i sám natočil. Přivedl ho k tomu nález shody mezi neobvykle vysokým počtem výskytu maligních nádorů a nukleárním testem v Tarímské pánvi v Xinjiangu. Film vyšel pod názvem *Smrt na hedvábné stezce* (*Death On the Silk Road*). Byl kvůli němu posléze nucen opustit Čínskou lidovou republiku a hledat azyl ve Velké Británii.

V současnosti žije v Londýně a zastává se lidských práv Ujgurů. Vytvořil také online platformu nazvanou *Dialog hedvábné stezky*, která slouží k tomu, aby mohly různé zájmové skupiny sdílet své názory na věc a diskutovat o kontroverzních tématech civilizovaným způsobem.

Video: výpověď Envera Tohtioho před Skotským parlamentem

<https://www.youtube.com/watch?v=ABaLZHIjks8>

Článek s popisem dané události na New York Post

<http://nypost.com/2014/08/09/chinas-long-history-of-harvesting-organs-from-living-political-prisoners/>

Článek na ABC.net

<http://www.abc.net.au/news/2013-05-20/chinese-doctor-hits-back-at-critics-over-organ-donation-program/4701436>

Článek o filmu *Hard To Believe* na Epoch Times

<http://www.theepochtimes.com/n3/1835568-documentary-asks-whats-so-hard-to-believe-about-china-harvesting-the-organs-of-living-people/>



**Dr. Enver Tohti,
Chirurgický onkolog**